
Enquête Protime: 3 travailleurs belges 
francophones sur 4 sont exaspérés par 
les réunions

se disent même "systématiquement 
exaspérés" par les meetings

72.1%
des travailleurs belges francophones 
se disent agacés par les réunions au 
bureau

37.8%

8%On revient 
toujours sur les 
mêmes sujets

Les participants 
arrivent en 

retard

Trop peu de 
décisions sont 

prises durant le 
meeting

La réunion n’a 
pas été préparée 

Le top 5 des frustrations les 
plus importantes en réunion

Les 
engagements 
pris ne sont 

pas tenus

38.9% 38.4% 35.5% 23.5% 23%

Quid des réunions en ligne ? Et bien pas mieux puisque près 
de 4 employés sur 5 sont occupés à autre chose pendant 
ces meetings à distance...

51.8%

42.8%

34.1%

31.6%

20.7%

16.4%

16.1%

14.5%

1. Lire mes e-mails

2. Répondre à mes e-mails

3. Manger / boire

4. Travailler sur d’autres tâches

5. Consulter mes réseaux
​sociaux

6. Utiliser un chat/applis

7. Surfer sur le web

8. Administratif personnel

Mais justement, quelles sont nos mauvaises habitudes pendant ces réunions en 
ligne ?

En conséquence, d'après les travailleurs belges interrogés, 
quelles seraient leurs solutions / idées / suggestions pour 
justement  améliorer l'efficacité de ces imparables réunions?
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Un objectif clair défini 
préalablement 

(29.4%)

Des points d’action 
concrets en fin de 
réunion (15.7%)

Une préparation 
personnelle à la 

réunion 
obligatoire 

(13.9%)

4

Sans ordre du 
jour, pas de 

réunion (17.1%)

Un responsable / président 
est désigné pour diriger la 

réunion (16.9%)

6

Un planning strict 
et respecté 

(21.8%)

Les ordinateurs et 
smartphones 
sont interdits 

(11.5%)

7

Méthodologie
L’enquête en ligne a été réalisée entre le 29 mars et le 13 avril 2023 par l’agence iVOX pour le compte de Protime. 1.000 
employés belges francophones ont été interrogés. L’enquête est représentative en termes de genre, d’âge et de diplôme. 
La marge d’erreur maximale est de 3,02%.

yourwebsite.com

“Les réunions peuvent et doivent être plus efficaces. 
Heureusement, de nombreuses entreprises ont pris 
conscience du problème.

 Près de 7 sur 10 d'entre elles (69,5%) ont mis en place des 
procédures visant à justement assainir l'esprit des 
réunions. Par exemple, en élaborant des points d'action 
concrets ou en se tenant à des horaires stricts. 

Ces entreprises veillent ainsi à ce que les réunions ne 
soient pas perçues par les participants comme des pertes 
de temps,”

"

Sophie Henrion, Business Director & Porte-Parole Protime

L'avis de l'experte


